

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ugt. y Estand. 72  
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSENCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, 28, pral.

AÑO XXII. NUM. 4987 DE LA NOCHE.

MADRID. DOMINGO 23 DE JULIO DE 1871.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no publica ningún Decreto.

Por real orden de 10 del actual se ha establecido, como adiccion al párrafo 3º del art. 46 de las ordenanzas deudadas, que los efectos conduciéndolos por los capitanes y capitulares de los buques como a su propiedad, y en concepto de pacotilla, se despacharán precisamente en el primer punto habilitado a que arribe la embarcación.

Con fecha 10 del corriente se ha dispuesto que los restos ó despojos de los buques nacionales que naufragan en el extranjero se admitan con libertad de derechos, siempre que los importadores presenten un certificado del consul de España en el puerto ó distrito donde ha ya sucedido el siniestro, acreditando los hechos y detallando la clase y número de los electos salvados que se introduzcan, y que conste que el buque naufragado ha sido borrado de la lista de embarcaciones del puerto en donde estaba matriculado.

El cónsul general de España en Túnez participa en el ministerio de Estado, que desde el 20 del actual se pagará la exportación por cada quinta de esparto en el ruto una piastra en vez de la media piastra que se hallaba impuesta.

El dia 29 del actual, á la una del día, se verificará en el patio principal del edificio que ocupan las oficinas de la Hacienda la quema de los documentos ingresados en las mismas durante el mes de abril último por renovación, pago de abitos y conversiones.

El dia 31 del corriente á las doce de la mañana se verificará la subasta de la tienda del Tesoro procedente del material respectivo al presente mes. La cantidad que resulta disponible para la adquisición de dichos efectos es la de 1.634141 pesetas 68 céntimos.

Los individuos de clases pasivas que tienen consagrado el peso de sus haberes y pensiones en la tesorería central de Hacienda acreditarán su existencia y estarán en contaduría, desde el 23 al 30 del presente mes.

Se ha destinado la colección de libros num. 147 que ha de servir de base á una biblioteca popular, á la escuela de instrucción primaria que dirige en Cifuentes (Guadalajara) D. Celestino Molina Bravo.

Ayer no llovío en ninguna provincia.

El calor llegó ayer en Madrid 38 grados y no bajó de 23 á las horas mas frescas.

## SEGUNDA EDICION.

Leemos en el Debate:

«Al hacer ayer brevemente la reseña de lo ocurrido en los últimos consejos de ministros, se vio que en la única cuestión de principios y de conducta en ellos quedó batida, en la cuestión de Ultramar, los Sres. Ruiz Zorrilla y Martos no habían podido menos de convenir con el criterio del Sr. Ayala y de sus demás compañeros. Conste, pues, volvemos á decir, que mientras no se pruebe lo contrario, la crisis no se ha hecho por el supuesto motivo de dos distintos criterios en el seno del gabinete, de dos distintas tendencias incompatibles. Conste que ha sido una crisis nacida y fundada en la iniciativa personal de sus autores. Consto que, hoy como ayer, el país no se explica satisfactoriamente lo que ha pasado y pasa.»

Dice ayer han llegado tropas a Madrid. Suponemos que, como están haciendo relevos de guarniciones de un punto á otro, sea ésta un movimiento nacional del servicio y que no oñedecerá á ninguna cuestión política.

Las anteriores líneas son de un diario progresista, el cual está en el cierto al suponer que la llegada de estas tropas ha sido por efecto del relevo de otras.

Varios periódicos se hacen cargo de lo que ha dicho otro colega de Vilaine, y que encierra bastante gravedad, á saber:

«Que los servicios que presta el benemérito cuerpo de la guardia civil en persecución del bandolerismo, serán en gran parte infructuosos, mientras continúen en sus puestos las autoridades locales de los pueblos, que aparecen protectores de los bandidos en procedimientos judiciales, en los que entienden los tribunales.»

Así nos cuenta la Esperanza.

Según las últimas noticias de Laeken, el estado de la emperatriz Carlota, viuda del infeliz Maximiliano, hace de prever, de un día á otro, una catástrofe final. Desde hace tres meses ha perdido completamente el conocimiento.

Su gordura es enorme á causa de la superabundancia de linfa. Tiene accesos de postración completa, que duran dos ó tres días, sin que sea posible hacerle tomar alimento alguno. La infeliz princesa no cuenta aun treinta y seis años.

La Iberia da la noticia de alarma á su par-

tido á propósito de la crisis y de las su-

posiciones que se hacen por ciertos ele-

mentos de la situación. El colega termi-

na su artículo:

...y en d-

La feria de Valencia, inaugurada es-

ta año, está animadísima y promete-

ser una de las principales de España, si

no bajo el punto de vista de la contrata-

ción mercantil, bajo el del recreo y di-

versión de los concurrentes. Los perió-

dicos de aquella ciudad vienen llenos de

descripciones de las fiestas que con esto

motivo se están celebrando, y de las

fiestas de campaña con que varias cor-

poraciones han adornado el campo de la

feria, estableciendo en el pintoresco paseo

de la Alameda. También hacen grandes

eléctricos de un arco góticó erigido por

los señores de la familia de la villa.

La Nación da por formado el gabinete

habiéndose aceptado el Sr. Ruiz Gómez

la cartera de Hacienda y el Sr. Gundau la

de Fomento. El mismo diario dice que

será subsecretario de guerra el Sr. La-

gúnico, y capitán general de Castilla la

Nueva el Sr. Pieltain.

En la tarde de mañana se celebrarán

en la parroquia de Santiago solemnes

visperas á su glorioso titular, asistiendo

el cabildo eclesiástico de señores curas

párrocos de Madrid. Por la noche habrá

verbena en el barrio.

La feria de Valencia, inaugurada es-

ta año, está animadísima y promete-

ser una de las principales de España, si

no bajo el punto de vista de la contrata-

ción mercantil, bajo el del recreo y di-

versión de los concurrentes. Los perió-

dicos de aquella ciudad vienen llenos de

descripciones de las fiestas que con esto

motivo se están celebrando, y de las

fiestas de campaña con que varias cor-

poraciones han adornado el campo de la

feria, estableciendo en el pintoresco paseo

de la Alameda. También hacen grandes

eléctricos de un arco góticó erigido por

los señores de la familia de la villa.

La feria de Valencia, inaugurada es-

ta año, está animadísima y promete-

ser una de las principales de España, si

no bajo el punto de vista de la contrata-

ción mercantil, bajo el del recreo y di-

versión de los concurrentes. Los perió-

dicos de aquella ciudad vienen llenos de

descripciones de las fiestas que con esto

motivo se están celebrando, y de las

fiestas de campaña con que varias cor-

poraciones han adornado el campo de la

feria, estableciendo en el pintoresco paseo

de la Alameda. También hacen grandes

eléctricos de un arco góticó erigido por

los señores de la familia de la villa.

La feria de Valencia, inaugurada es-

ta año, está animadísima y promete-

ser una de las principales de España, si

no bajo el punto de vista de la contrata-

ción mercantil, bajo el del recreo y di-

versión de los concurrentes. Los perió-

dicos de aquella ciudad vienen llenos de

descripciones de las fiestas que con esto

motivo se están celebrando, y de las

fiestas de campaña con que varias cor-

poraciones han adornado el campo de la

feria, estableciendo en el pintoresco paseo

de la Alameda. También hacen grandes

eléctricos de un arco góticó erigido por

los señores de la familia de la villa.

La feria de Valencia, inaugurada es-

ta año, está animadísima y promete-

ser una de las principales de España, si

no bajo el punto de vista de la contrata-

ción mercantil, bajo el del recreo y di-

versión de los concurrentes. Los perió-

dicos de aquella ciudad vienen llenos de

descripciones de las fiestas que con esto

motivo se están celebrando, y de las

fiestas de campaña con que varias cor-

poraciones han adornado el campo de la

feria, estableciendo en el pintoresco paseo

de la Alameda. También hacen grandes

eléctricos de un arco góticó erigido por

los señores de la familia de la villa.

La feria de Valencia, inaugurada es-

ta año, está animadísima y promete-

ser una de las principales de España, si

no bajo el punto de vista de la contrata-

ción mercantil, bajo el del recreo y di-

versión de los concurrentes. Los perió-

dicos de aquella ciudad vienen llenos de

descripciones de las fiestas que con esto

motivo se están celebrando, y de las

fiestas de campaña con que varias cor-

poraciones han adornado el campo de la

feria, estableciendo en el pintoresco paseo

de la Alameda. También hacen grandes

eléctricos de un arco góticó erigido por

los señores de la familia de la villa.

La feria de Valencia, inaugurada es-

ta año, está animadísima y promete-

ser una de las principales de España, si

no bajo el punto de vista de la contrata-

ción mercantil, bajo el del recreo y di-

versión de los concurrentes. Los perió-

dicos de aquella ciudad vienen llenos de

descripciones de las fiestas que con esto

motivo se están celebrando, y de las

fiestas de campaña con que varias cor-

poraciones han adornado el campo de la

feria, estableciendo en el pintoresco paseo

de la Alameda. También hacen grandes

Dice el *Eco del progreso*:

«Creemos que uno de los primeros actos que darían simpatía a un ministerio sería la concesión de amplia amnistía. Todos los españoles hoy por causas políticas tienen grandes deseos de volver a la tranquilidad de su hogar.»

Una señora que en compañía de su esposo marchó a Córdoba anteanoche, se sintió mal cuando llegó el tren a la estación de Jerez, y habiéndose apagado la mira de repetir a los pocos minutos. El juez del distrito se presentó al puesto para instruir las diligencias que de caso requerían.

Ha sido arrestado en Villena por la guardia civil un individuo procedente de Valencia que se media representante de una casa de comercio, el cual, al verificar un pago por compra de frutas, entregó 1000 reales en moneda de cobre toda falsa. Este individuo parece de forma parte de una asociación de monederos falsos que existe en Valencia en uno de los pueblos de su provincia.

El alcalde de Finestrat, en Alicante, encontró el día 21 en medio del campo una niña recién nacida, que enteramente desnuda había sido abandonada para que pereciese. El citado alcalde recogió la criatura, la hizo vestir y bautizar inmediatamente y la entregó a una enfermera.

Provechase en Francia establecer un impuesto sobre las cerillas, especialmente sobre las fabricadas en el extranjero. Con este motivo es grande la importación que de ellas se está haciendo estos días, especialmente de Dinamarca.

El gran duque de Baden ha refundido y aumentado su ejército en el ejército prusiano.

La insurrección en Argelia continúa aunque perdiendo terreno, pues el ejército francés cuenta ya en esta localidad 70.000 soldados.

Signan con la mayor actividad los estudios sobre la vía férrea que partiendo de Almería ha de enlazar con Líbaro.

La noticia publicada por algunos periódicos italianos de que el general La Marmora iba a Berlín encargado de una misión secreta, carece de fundamento.

Continúan llegando a Andorra miembros de familias reales de Europa. Dentro de pocas días llegará el gran duque Constantino.

En Perdigüera, pueblo de la provincia

de Zaragoza, fué sorprendido por tres hombres armados en la tarde del 17, el regidor de aquel ayuntamiento, a la sazón que se hallaba en una finca le su propiedad en compañía de su esposa y de tres hijos. Atados fuertemente, exigieron la cantidad de 6000 rs., amenazándole, si no la daba, con colgarle a él y a sus hijos de los pinos, y matarlos. El Sr. Edouard dió la mitad, la sazón y con esto quedaron en libertad.

Dice un periódico de Valencia que el citado que presentan los muebles de Gras es verdaderamente descatalogador, y prueba evidentemente hasta qué punto se encuentran ricos los comercios y la industria del país.

La guardia civil del puesto de Ayora ha tenido un encuentro con un célebre bandido apodado el Mortante, ejecutado hace treinta años de cañón por delito de robo en cuadrilla y homicidio, y luego de presidio por cuatro vidas. El citado bandido hizó fuego contra el jefe de los guardias, y estos le dispararon los tiros, curva balas lo penetraron en la cabeza dejándolo muerto en el acto.

Según dicen de Alcoy, si no concederse el indulto que se ha solicitado, muy pronto presentará aquella ciudad el triste espectáculo de una ejecución capital a que será sometido Tomás Marsell Lario, preso en aquellas circunstancias por el delito de parricidio cometido en la persona de su hijo.

No desconocemos, dice la *Iberia*, los trabajos de los internacionalistas en sus insensatos proyectos; pero debemos confessar que en España son pocos los que participan de esas ideas disolventes, y esos pocos no pueden, sin suicidarse, colocarse frente a frente de las clases trabajadoras de la sociedad, incluso la clase obrera, que comprende perfectamente que sus intereses estriban en la paz y en la consolidación de los principios de libertad y orden que constituyen la base de la situación política en que nos encontramos.

Según las *Noticias*, parece que son esperados en esta corte de su momento a otro los generales Gaminde y Moriones, el brigadier Lagunero y otros militares de graduación que desempeñan diversos cargos en varias provincias.

Anoche, según tenemos entendido, se celebró una reunión magna en la Tertulia progresista, pronunciándose enérgicos discursos contra la conciliación y contra los elementos conservadores de la situación. Entre los oradores predominó la tendencia a excomulgar a uno de los señores ministros. Por último, se

nombró una comisión que felicitase en nombre de la Tertulia a los Sres. Ruiz Zorrilla, Martos y Cárdenas.

El señor alcalde popular ha prometido que en breve tiempo serán satisfechas las atrasas a los maestros de las escuelas públicas de Madrid y demás dependientes del municipio.

Al último número de la *Gaceta de Madrid* acompaña un gran pliego de dibujos encuadrado de encantadoras letras y bonitos medallones para puertas de pañuelos, y la terminación de una bacalao a para canto y piano, en cuya pieza de música emplea también una elegante tarjeta de lamenos, con su correspondiente explicación para bailarlos.

A los atractivos que ofrece este periódico por sus condiciones, hay que agregar importantes regalos que con dicho número anuncia. El anuncio puede verse en el lugar correspondiente.

Al *Diario de Zaragoza* le escriben de La Almolda sumamente alarmados, a consecuencia de vagar por aquellas cercanías varios secuaces traidores en número muy considerable, y que han llegado a infundir terror a los habitantes hasta para salir a sus faenas agrícolas.

El presidente y el vice-presidente de la diputación provincial de Málaga han hecho dimisión de sus respectivos cargos.

Según datos oficiales, el número de pobres en Londres, era, hace dos semanas, de 1.0077. De estos, habita en las casas de asilo 3147 y 38183 reciben soporte a domicilio. Comparando estos datos con los de igual época en el año anterior resultan de menos 6934 pobres.

En la nueva organización de la artillería francesa las ametralladoras francesas de los cañones una en cada batería. Estas se formarán de siete piezas.

El 21 llegó al puerto de Alicante un buque con patente siciliana: la polaca *Joven Italia*, capitán Antonio Oliver, procedente de Pernambuco (Brasil).

Habiéndosele negado la entrada y necesitando apoyo visionario de algunos vivores de que carecía, le fueron suministrados con las debidas precauciones y se le hizo continuar inmediatamente su mar hacia al Lazaretto situado de Mahon para hacer allí la correspondiente cuarentena.

La academia de Ciencias morales y políticas ha publicado el programa de dos concursos extraordinarios. En el uno se premiará una Memoria sobre el siguiente tema:

«Examen de los fundamentos filosóficos y jurídicos que justifican el derecho de propiedad.—Legitimidad del arrendamiento, de la renta y del interés de la propiedad considerada como capital.—Relaciones del capital con el trabajo, y demostración de que los derechos y los intereses de capitalistas y trabajadores son por su naturaleza antagonistas.»

El otro concurso tiene por objeto adjudicar seis premios a otras tantas composiciones literarias sobre los temas siguientes:

1.º Imposibilidad práctica de justicia necesaria del Comunismo ó universalización de la propiedad.

2.º Imposibilidad práctica del llamado *Derecho al trabajo*.

3.º Necesidad y ventajas de la libertad del trabajo.

4.º Resultados funestos de las huelgas de trabajadores, según demuestra la ciencia y resalta de la historia.

5.º Demostración de que no son las huelgas violentas ni el llamado derecho al trabajo los medios de formar el capital, sino la aplicación constante al trabajo la sobriedad y el ahorro.

6.º Injusticia y graves inconvenientes de las asociaciones de obreros formadas con propósito ó tendencias subversivas.

Las obras que hayan de optar al primer premio se remitirán antes del 16 de marzo de 1872, y las que aspiren a los otros seis antes del 16 de enero.

### TERCERA EDICIÓN.

El Sr. D. Salustiano Olózaga ha almorzado hoy con el duque de la Torre.

El Sr. Candau ha estado hoy al mediodía en el Consejo de ministros. Se crece que aceptará un puesto en el gabinete.

En la próxima semana saldrá para China, embarcándose en las mensajeras imperiales, maestro representante D. Juan Manuel Pereira, senador por la provincia de Pontevedra.

Por el ministerio de la Guerra se acaba de expedir una circular general, disponiendo que los directores de las armas señalen a cada cuerpo de las suyas respectivas el número de hombres y las provincias de donde han de recibirlos, cuidando de que las partidas receptoras se hagan con anticipación en el punto que a cada una corresponda.

Las cajas estarán abiertas el 31 del actual, sin perjuicio de que las comisiones permanentes de reserva admitan desde luego los sustitutos que les presenten las diputaciones provinciales y ayuntamientos, en virtud de la autorización que les está concedida.

La sazón de quintos tendrá lugar el 21 de agosto próximo, separando, antes de la distribución entre los cuerpos, los que voluntariamente se alisten para el ejército de ultramar, los cuales deberán obligarse a servir cuatro años por lo menos, y el que se alistare por los seis años de su empleo, tendrá derecho a premio pecuniario establecido, en sustitución de los dos años de rebaja.

El orden de distribución de los quintos entre los cuerpos se hará del modo siguiente: dos hombres para artillería, uno para ingenieros, uno para infantería de marina, dos para caballería y uno para tripulación de los buques de guerra, turnando en dicho orden hasta completar sus respectivos contingentes, y los restantes de esta elección serán destinados al arma de infantería.

Las partidas receptoras, con todos sus contingentes, se pondrán en marcha para el punto donde residan sus cuerpos respectivos al día 23 del referido agosto.

La noche de ayer fue abundante en noticias de diversos géneros: sobre la muerte de la Torre habrá declinado la hora de formar el ministerio que se la habría confiado. El hechizo no era cierto, y seguramente dió lugar a que así se creyese, la circunstancia de haber pasado el presidente del Consejo a palacio a dar cuenta a S. M. del estado en que llevaba sus trabajos, difíceles en estas circunstancias.

Hasta la una de hoy no estuvo completa la ministaría, a pesar de lo que dicen algunos diarios de la mañana.

Además de las estaciones electro-simétricas, próximas unas a establecerse y otras en proyecto, de que hemos dado cuenta, figurarán en el plan general 6 ante-projecto: las de Cielo de la Higuera, San Sebastián, Punta de Santa Catalina, Punta de la Galea, Punta del Pescador, Tíncayor, Rivalessa, Cabo Bustos, Isla de Tapia, Cabo Prior, Cabo Priorino, Islas Pisargas, Cabo Finisterre, Cabo Carrobela, Guardia, Isla Cristina, Huelva, Chipiona, Cabo de Tarrafalgar, Algeciras, Espeña, Punta de Galaburras, Nerja, Cabo Sierat, Torre de Seoltas, Almería, Torre-Roldan, Aguilas, Cabo Tiñoso, Punta de Navidad, Torrevieja, Isla Tabarca, Alicante, Villa Joyosa, Cabo Cullera, Grao de Valencia, Cabo de Canet, Cala de Oropesa, Peñíscola, Punta y Torre Codoñal, Isla de Buda, Cabo Salón, Villanueva y Geltrú, Punta de Llobregat, Arenys de Mar o en Calella, Cabo de San Sebastián, Islas Medas, Rosas, Isla Conejera y Punta Grossa (en Ibiza), Isla Dragonera, Cabo Fomentor y Cabo del Pinar (en Mallorca), Cabo de Portuix, Cabo Caballería, Isla del Aire (en Menorca).

Por el ministerio de la Guerra se acaba de expedir una circular general, disponiendo que los directores de las armas señalen a cada cuerpo de las suyas respectivas el número de hombres y las provincias de donde han de recibirlos, cuidando de que las partidas receptoras se hagan con anticipación en el punto que a cada una corresponda.

Las cajas estarán abiertas el 31 del actual, sin perjuicio de que las comisiones permanentes de reserva admitan desde luego los sustitutos que les presenten las diputaciones provinciales y ayuntamientos, en virtud de la autorización que les está concedida.

Las cajas estarán abiertas el 31 del actual, sin perjuicio de que las comisiones permanentes de reserva admitan desde luego los sustitutos que les presenten las diputaciones provinciales y ayuntamientos, en virtud de la autorización que les está concedida.

Mr. de Courtenay se encogió de hombros y dijo:

—Eres un inocente! Linda generosidad dejarte lo que no se puede llevar. Sin duda que la Providencia hará como yo, encogerse de hombres, y es indudable que lo hace, cuando ha permitido que ese próximo se rompa el bautismo, precisamente en el momento en que su herencia va a darse a los ojos de tu amada un valor de ciento por ciento.

—Calal! Brasfemas! Paulina es demasiado rica por sí.

—Amigo mío, —repuso Courtenay con acento burlón,— ya sabes yo que no conocías gran cosa a los hombres; pero ahora me aprecio de que eres igualmente ignorante con las mujeres.

—Leon!

—Por más que sea una mujer, siempre tiene un dulce muy sencillo: el de gasa entre sus piernas. Si su marido es pobre, es preciso economizar: modestia, costura, telas y joyas lo necesario para la lista civil; las mujeres no gustan de esto; por lo tanto, si eres rico al casarte, tu mujer redoblará su amor en razón de tu fortuna; esto es, porque tu has de soportar los gastos de la casa, además de los tuyos personales. ¿Comprendes?

—Comprendo que eres un escéptico, y nada más.

Y diciendo esto echó su gorra de viaje enterrando sobre sus ojos, se acostó en un rincón y guardó silencio.

Mr. de Courtenay se sentó por el camino leyendo periódicos ilustrados, y cuatro horas después de su salida, el tren expres se detuvo en la estación de Salbris.

Un poco antes, Pablo Morgan había estendido la mano en dirección al noroeste, y había dicho:

—¿Ves aquella casa de la alameda encantadora?

—Sí.

—Pues ese es Crismon.

—Tu castillo?

—No, hombre el de mi hija.

Y Pablo Morgan se repitió estas palabras.

El libro de que Pablo tenía los ojos encendidos.

—Bueno, —esclamó, —¿qué te pasa de nuevo?

Pablo Morgan por toda respuesta le enseñó la carta que acababa de recibir.

—¡También mas allá! —exclamó. —Te diré llorando del cielo cien mil libras de regalos y flores.

El barón, en efecto, seguía derramando copiosas lágrimas.

—Mi querido amigo, —repuso Leon, —en la desgracia es donde realmente se presentan los buenos amigos. Te veo en tu estado tal, que serás capaz de instar de desesperación sobre la tumba de tu tío; así pues, no te dejo, me voy contigo. Así como así hace mucho calor en París y no encuentro albergue del salir de temor al frío en cualquier parte, vas a enterrarte en tu tío, pues te acompañaré; ya verás como me porto con toda la dignidad que exigen las circunstancias.

VII.

Esta proposición hecha á Pablo de Morgan por el vizconde de Courtenay de acompañarle á los funerales de su tío, como si se tratara de una fiesta, era tan poco razonable, que el barón empezo por no tomarla por ser serio.

Sin embargo, Leon, que pasaba por un aturdido, era un hombre serio en el fondo. Había dicho:

—Te acompañaré.

No había, pues, medio de dudarlo.

Mientras Pablo Morgan corría á Anteuil, Mr. de Coarteyn fué á buscar su maleta y el barón le encontró tres horas después en la estación de Orleans, diez minutos antes de la salida del tren.

Los dos jóvenes se instalaron solos en un coche de primera, y el tren partió.

—Mi querido amigo, —dijo entonces Leon de Courtenay —El hombre se parece un poco á un vapor americano.

—Graciosa comparación!

—Y verdadera, como te probará si te das en el trabajo de escucharme.

—Hasta,

Leon de Courtenay encendió un cigarro, se tendió todo á lo largo que permitía la banqueta, y dijo:

—Los barcos de vapor americanos, surcan multitud de ríos, el Misisipi por ejemplo; casi siempre salen dos de una misma compañía con pasajeros y mercancía, y tienen todo el tiempo que quieran.

ran para dirigirse á su destino; pero apenas se han puesto en marcha cargan la caldera de leña, de carbón, de aquiles si es preciso; la caldera está roja; el vapor no corre, vuelca; esto dura una hora, dos, seis; esto dura hasta que uno de los dos revienta con equipajes, pasajeros y cargamento.

—Todo eso está muy bien, pero no veo en qué puede parecerse un hombre a ello.

—A un vapor? Lo vas á oír: el hombre está constituido para vivir largos años cuando es prudente; pero como no es, carga la caldera y revienta ó naufraga antes de llegar al puerto; es decir, a esa pacífica vejez que es la recompensa de una vida bien equilibrada.

—Me gustaría saber qué entiendes por una vida bien equilibrada.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El brigadier Lagunero ha sido llamado por telegrama, y esta mañana ha llegado. Se asegura que se encargará de la subsecretaría de Guerra. A las doce y media se ha presentado en la Presidencia.

El Sr. D. Salustiano Olózaga coadyuva esfuerzos para que el duque de la Torre consiga formar ministerio. Aunque estuvo con el Sr. Santa Cruz en la Presidencia, conferenciando con el presidente del Consejo.

Los presidentes de ambas cámaras han asistido hoy a la reunión al consejo de ministros.

Al mismo tiempo que en la tertulia Progresista se protestaba contra la conciliación, una comisión que representa a cuarenta diputados progresistas se presentó al Sr. Sagasta a fin de que lo ofreciera su apoyo, lo mismo que al nuevo gabinete. La comisión se compone de los Sres. López, propietario del *Puente de Alcolea*, Arias, García Martínez, Maluquer y otros.

Los diarios republicanos disparan bala roja contra el gabinete Serrano-Sagasta, al que ya acusa alguno de ellos de tener sitiada la libertad.

Muchos republicanos dicen que la protesta hecha por los 40 diputados de las minorías no significa en manera alguna el retramiento de los partidos extremos de las cámaras, y que debe interpretarse en sentido contrario.

El martes de la próxima semana habrá en el jardín del Buen Retiro, un concurso extraordinario con motivo de la festividad de Santiago, patrón de España. El programa lo formarán las piezas que han sido más aplaudidas. En el concierto del miércoles, además del *Ave María* de Schubert, que tan aplaudida fue anoche, se tocarán otras piezas no ejecutadas en el año actual, entre ellas un gran solo de arpa por la distinguida profesora señora Roaldés.

En Inglaterra ha producido gran sensación el hecho de que el gobierno anule por un real decreto, la autorización para comprar grados en el ejército en vez de someter esta medida a la aprobación de la cámara de los Lores. El *Times* considera este decreto como un ataque a la Constitución.

Las lenguas vivas formarán en adelante una parte importantísima del programa de estudios en las escuelas militares francesas, y los ascensos de sargentos y oficiales se harán mediante exámenes muy rigurosos.

El brigadier Lagunero salió ayer de Zarauz para Arnedillo; pero en Miranda le hizo variar de dirección el telegrama llamándole a Madrid. En la presidencia ha conferenciado con el duque de la Torre, que le ha citado para esta noche, y con el Sr. Olózaga.

Los jueces y fiscales municipales de Sevilla han dirigido por conducto del diputado D. José María López, una exposición al señor ministro de Gracia y Justicia a fin de que se sirva publicar el anuncio prometido en la ley orgánica del poder judicial.

*El Gaulois* en tono semi-serio dice que si el general Serrano realiza su programa de acabar con la Intervención, tendrá un éxito extraordinario, y que en su gabinete debe establecerse una oficina de exportación para el extranjero.

No parece cierto, como ha dicho un periódico, que al general Gaminde se le haya ofrecido la cartera de Guerra.

A la una y media, en que cerramos nuestra primera edición de provincias, continúan reunidos en la presidencia los dos presidentes de las Cámaras y los señores duque de la Torre, Topete, Málaga, Ullón, Ayala, Sagasta y Canalejo. También se hallaba en estos momentos conferenciando con los ministros el señor Alarcón.

Esta tarde recibimos los siguientes TELEGRAMAS:

París, 22.

La comisión de presupuesto ha citado ayer al Sr. Thiers que ha combatido su reciente votación y sostenido el impuesto de 20 por 100 sobre las primeras materias.

No ha habido discusión alguna.

Créese que la comisión persistirá en rechazar dicho impuesto, o cuya aprobación por la Asamblea parecería muy improbable en el ca. o que el gobierno persista en presentarlo.

Créese que hoy empezará la discusión sobre la exposición de los obispos, y que tercera en el debate a los Sres. Julio Favre, Dupanloup, y acaso al Sr. Thiers.

Londres, 22.

Roy se han cotizado:  
Consolidados ingleses a 93 5/8.  
3 por 100 francos a 35 5/8.  
3 por 100 español a 22.

El gran duque Constantino ha llegado a Londres.

El general Ignatiéff, embajador de Rusia cerca del gobierno otomano, está de Constantinopla dentro de poco con licencia. — Fabra.

A las dos de la tarde ayer no se había presentado en palacio el nuevo ministro.

El jefe de la intervención de la Coruña, D. Juan María Tomé, se ha encargado ya de la plaza de oficial primero de la ordenación de pagos del ministerio de Gracia y Justicia.

La concurrencia de hombres políticos a los baños de Verin y Caideñas, en la provincia de Orense, es este año muy numerosa.

Ha regresado a Madrid el Sr. Baeza, director de la *Gaceta*.

El diputado Sr. Soto se encuentra enfermo hace algunos días.

No parece cierto que los Sres. Ballesteros y Mosquera hayan hecho dimisión de sus cargos, ni parece probable, dadas las relaciones que los unen al Sr. Sagasta.

El general Vilans estuvo esta mañana a visitar al duque de la Torre, notándose entre ambos la más cordial inteligencia.

Hay muchas razones para creer que no habrá gran número de dimisiones, en la seguridad de que el gobierno respetará en sus puestos a todos los actuales funcionarios.

Las desconfianzas que habían surgido en una gran parte del partido progresista, se han calmado mucho hoy al ver que se colocan lado del Sr. Sagasta y del gobierno muchos progresistas de antecedentes intachables y de gran influencia.

El Sr. Gomez Aróstegui, que no se ha decidido a aceptar la cartera de Hacienda por una modalidad exagerada, es diputado por Segovia; ha sido empleado del Banco mucha años, llegando a secretario del mismo por sus especiales méritos, y no es agente de Bolsa, ha adquirido un gran crédito y es hombre de grande capacidad y moralidad.

Se ha concedido la placa y gran cruz de San Hermenegildo al brigadier don Rafael Carrillo y Albornoz.

Dice que el Sr. Bassols, capitán general de este distrito, está indicado para un alto cargo en el consejo supremo de la Guerra.

D. José Ginebra y Compañía ha sido nombrado fiscal de guerra de la plaza de Ceuta.

El reputado maestro Sr. Arrieta, está poniendo en música dos zarzuelas en tres actos tituladas *El matin contra Esquilache* y *La Sota de basos*, con destino ambos al teatro de Jovellanos.

A las dos y cuarto llegó a la presidencia el diputado Sr. Camacho, que desde hace días viene indicado como probable ministro de Hacienda. A las tres salió el duque de la Torre, para palacio y se decía que iba a pedir hora para jurar. Otros decían solamente que iba a consultar con el rey ciertas dificultades. En la presidencia continuaron los supuestos ministros, incluso el Sr. Camacho.

A las tres y media regresó de palacio el duque de la Torre, y entonces se supo ya que había declinado el cargo de formar ministerio, por no haber podido vencer las especiales dificultades que se le presentaron desde el primer momento. El Sr. Gauda se había resistido a entrar en el ministerio al ver que los progresistas combatían la coalición.

Se ha mandado que del parque de Madrid se remita una remesa de cinturones metálicos al distrito de Castilla la Vieja.

Se ha concedido el empleo de auditor de guerra de segunda clase al fiscal don Feliciano Sanz.

Ha sido destinado a auxiliar los trabajos de la auditoría de guerra de este distrito, el fiscal militar D. Federico Morales.

Esta mañana ha sido rebatida las cajas de fondos de la empresa del ferrocarril del Norte, correspondientes a la estación del Príncipe Pío y a la de Valencia. Las cajas contenían unos tres mil duros, de los que iban en billetes 33000 rs., tres de 4000, cuatro de 3000 y los restantes de 400. La circunstancia de que estos billetes iban marcados en el fisco de la estación de Madrid en la azul, marcará su circulación, pues después de este aviso, los que los recibían, sabiendo ya su procedencia, vienen a convertirse en cómplices de los ladrones.

Nuestro corresponsal en Murcia ha dirigido dos cartas en letras durante el mes actual a la administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y ninguna de las dos ha llegado a su destino. Esperamos que el Sr. Balaguer, una vez terminada la crisis ministerial, procurará introducir en la dirección a cuya frente se encuentre, las reformas indispensables para que contribuyan estos factos al menor no sea tan frecuentes.

Nos escriben de Gigonza, provincia de Cádiz, hablando en el sentido más ventajoso de sus aguas minerales sulfuro-sódico-carbónicas y clorosas; de la templanza del clima, de la hermosura del país, de gran número de paisajes que hay este año y de la aceptada dirección facultativa de su médico Sr. Barrio.

La primera obra nueva que se cantará

en el gran teatro de la Ópera de París se titula *El río de Thule*. La música es del Sr. Eugenio Diaz.

El jueves se habían presentado en París 381 candidatos para las elecciones municipales que se harán verificadas hoy.

Restituyendo lo que dijimos sobre la huelga de los jornaleros que trabajaban en las excavaciones de la obra del nuevo Monte de Piedad, nos dice el contratista de dichas obras que el pretexto que alegraron fue el de que se les aumentara el final, y sin cuando fueron invitados hasta tres veces por el encargado para que pasaran lista, se negaron rotundamente todos, a excepción de doce hombres que tenían agradecimiento al contratista.

El *Imparcial* atribuye hoy al Sr. Romero R. blando palabras que no ha pronunciado ni pensado siquiera. Nos referimos a la supuesta especie de que el señor Sagasta se habrá acercado a la fracción llamada heterodoxa, y esto es completamente falso; así nos ruega el señor Romero Robledo que lo manifestemos. El subsecretario de Gobernación, por el contrario, cree y tiene la íntima convicción de que el Sr. Sagasta no hace otra cosa que sostener sus convicciones, y que esto no es, ni mucho menos, abdicar en lo mas mínimo de sus doctrinas, puesto que el ministro de la Gobernación no se ha separado ni un ápice de sus principios, los cuales sostiene y continúan sosteniendo con el valor y la fuerza que dan la posesión íntima de una idea que juzga patriótica el que la lleva a cabo. Esto es lo que cree el señor Romero Robledo del Sr. Sagasta; tengalo por cierto.

La célebre novelista francesa que firma con el seudónimo de Jorge Sand, se encuentra gravemente enferma de una bronquitis aguda.

Por el ministerio de Fomento se ha significado al de Estado para la gran cruz de Carlos III al dueño de la fábrica de bujías estéricas establecida en Madrid.

Se ha concedido la placa de San Hermenegildo al teniente coronel de infantería D. Isidoro Mercado.

Han sido aprobadas varias propuestas reglamentarias correspondientes a los turnos de ascenso y reemplazo en el cuerpo de la guardia civil.

El coronel de carabineros D. Pedro Quintana, que se hallaba en situación de reemplazos, ha sido destinado al quinto distrito con ejercicio activo.

Algunos directores de las armas, la mayor parte, han presentado ya la renuncia de sus puestos.

A las cuatro y media han sido llamados nuevamente a palacio los presidentes de ambas cámaras.

Esta tarde recibimos los siguientes DE PAJOS TELEGRAFICOS.

Paris, 23.

Sigue en la Asamblea la discusión de las exposiciones relativas al poder temporal del Papa.

El Sr. Thiers declara que en modo alguno comprometerá la política del país, pero que unido a las demás potencias, o solo, hará todo lo posible para hacer respetar la independencia del Papa, la cual es necesaria para la ejecución de los concordatos con Francia.

El obispo de Orleans, Sr. Dupanloup, apoya las exposiciones en la medida indicadas por el Sr. Thiers.

El Sr. Gambetta aprueba la declaración del Sr. Thiers, a la cual declara adherirse.

Después de un debate muy agitado la Asamblea rechaza la orden del día del Sr. Barthé, aprobada por el Sr. Gambetta, y las exposiciones son enviadas al ministro de relaciones exteriores — Fabra.

El fracaso del caso formado gabinete de conciliación se atribuye a los escrupulos de los Sres. Sagasta y Gauda, averse abandonados de muchos de sus más importantes compañeros. Dicen que el duque de la Torre y el Sr. Ulló afrontaron la cuestión resueltamente, y al saber que circulaban ciertos rumores respecto de la actividad de varios progresistas y demócratas, dijeron que sería preferible abandonar el propósito de formar un ministerio de conciliación, si en vez de este resultado se iba a obtener una situación mayor. El Sr. Sagasta, en efecto, parece que declaró que él, como último soldado del partido progresista, no podría sobreponerse a la voluntad de su partido. Entonces el presidente salió para dirigirse al palacio y dí cuenta al rey de lo que pasaba, resignando su encargo.

Poco momentos después la mayor parte de los presentes ministros se retiraron de la presidencia.

De hoy a mañana saldrá para el Escorial el diputado Sr. Llano y Persi para reunirse después con su familia que se halla en San Sebastián.

Por el ministerio de la Guerra ha sido aprobada una propuesta de cinco tenientes coronados para el empleo inmediato, formulada por el director general de dicha arma.

Se cree que el Sr. Ruiz Zorrilla será encargado de formar gabinete, y que cuenta ya con el personal que indica-

mos hace tres días, esto es, con los señores Márquez, Beranger, Ruiz Gómez, Córdoba y Alamillos, Montes Ríos, Madrido y Echegaray.

Esta tarde se ha dicho que el Sr. Sagasta saldría de un día a otro a tomar baños.

Dentro de dos ó tres días saldrá de Madrid para los baños de Alhama, el general Sr. Gómez Fulido.

Parece que han surgido algunas dificultades que hacen eventual la aceptación del cargo que se ha confiado al general Carbo para el mando del distrito militar de las Baleares.

Estraña un periódico que el Sr. Fernández de la Hoz haya sido convocado ayer a la reunión de los ex-ministros, y sin embargo, no le ha estrañado que se le llame para firmar el célebre manifiesto de conciliación, ni que fuera despedido cuando varios generales y diputados fueron objeto de las iras del gobierno.

Se ha dispuesto que los tenientes coronados de carabineros D. Fernando Filis que sirve en Huelva y D. Rafael de la Serna que sirve en Almería, cambien respectivamente de destino.

Esta mañana se había dicho que el general Rossel, jefe del cuarto del rey, ha anunciado su dimisión. Ignoramos el grado de verdad que pueda tener semejante rumor.

En las elecciones parciales para un diputado a Córdovala distrito de Balmaseda, ha obtenido bastante mayoría el candidato de oposición en el primer día de elecciones.

Hoy ha llegado a Madrid el gobernador de Alicante Sr. González Llana.

El general Cotero, presidente de la sección de Guerra y Marina del consejo de Estado, ha presentado su dimisión.

Se había también de la dimisión del general Messina y de otros militares que ocupan puestos elevados.

El clero de la diócesis de Orense ha negociado los billetes del Tesoro a alto precio, y por consiguiente recibirán, en efectivo dentro de breves días los atrasos que se adeudan hasta la jura de la Constitución.

El Sr. D. Carlos Navarro y Rodrigo ha presentado la dimisión de su cargo de subsecretario de la presidencia del Consejo. Se cree que la presentarán también los Sres. Romero Robledo y algunos directores de Hacienda.

El duque de la Torre ha hecho todos los esfuerzos posibles para cumplir el encargo de formar un ministerio de conciliación, hasta el punto de reunir la cartera de Guerra y ofrecerla al general Basols.

Escease que anoche se ofreció al general Pieltain subsecretario del ministerio de la Guerra, por el presidente del Consejo de ministros, la capitán general de Castilla la Nueva; pero según nuestras noticias, el Sr. Pieltain se negó a aceptar dicho cargo por razones políticas fáciles de comprender.

Ha sido nombrado ayudante de campo del segundo caballo de la capitán general de Cuba D. Romualdo Crespo, el comandante graduado capitán de infantería, D. Cayetano Ruiz y Sánchez.

Los periódicos franceses aseguran que la salud del emperador de Alemania no es buena, y que sus médicos aseguran no vivirá más de tres meses.

Por gestiones del diputado D. José María Chacón se ha pedido orden en el día de hoy al administrador económico de Badajoz, para que satisfaga inmediatamente a los propietarios de instrucción primaria de aquella provincia cuantos créditos se les adeuden procedentes del material. Merced, pues, a la actividad de tan celos diputado, no solo perciben en poco tiempo cerca de un millón de reales los mestros de la esperada provincia, si que también pueden dignificarse ser los únicos en toda España a quienes por completo se han mandado pagar hasta ahora sus atrasos.

Nuestro amigo el auxiliar del ministerio de Ultramar, Sr. Solís, ha sufrido la desgracia de perder un hijo de corta edad.

Las suscripciones en París al último empréstito del gobierno francés han ascendido a 2300 millones de pesetas; en los departamentos franceses a 1200 millones, y en el extranjero a 1100 millones. Por efecto de la reducción hecha para completar solo la cantidad pedida por el gobierno, París dará 1123 millones de pesetas, los departamentos 540 y los suscriptores extranjeros 423. El Tesoro percibirá 2160 millones de pesetas. Los 150 millones se dedicarán a pagar comisiones e indemnizaciones a diversos banqueros franceses y extranjeros. El número de suscriptores ha pasado de 20000.

Los generales Córdoba y Alamillos han estado esta tarde en casa

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

## DIARIO DE MADRID.

SANTOS DE MANANA. 24.—Santa Justina, virgen y mártir, y San Francisco Solano.

CULTOS.—Según el callejero de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde vísperas del santo amado, su titular, asistiendo el venerable cabildo. En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud habrá misa mayor, con manifeste hasta las doce.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de los Mercedarios en D. Juan de Alarcón, 6 de la Paz en San Isidro.

La junta de Depósitos satisfará mañana las carpetas de intereses del primer semestre del corriente año, rectificadas a depósitos en efectos públicos, señaladas con los números 122 y 123.

Mañana satisfará la tesorería de la Junta los intereses del semestre vencido el 30 de junio último, correspondientes e inscripciones del 8 por 100 consolidado, y a las procedentes de deuda diferida, cuyos números de las carpetas se expresan a continuación:

Inscripciones del 8 por 100 consolidado. Números 10625 a 10650, 10657 a 10680, 10685 a 10678.

Inscripciones procedentes de deuda difusa. Números 10884, 10888 y 10889, 10892, 10893, 10894 a 10896, 10898, 10899, 10900 a 10902.

La tesorería Central de Hacienda pagará mañana el cupón de bonos del efecto vencido en 28 de junio último, carillas números 88 a 94, como igualmente los bonos amortizados en 27 de diciembre, cartera núm. 329.

## ANUNCIOS.

NE VENDEN DOS CARROS ENGANACHADOS. Santa Lucía, 11, principal, darán razón de 12 a 7 de la tarde. 1

## AVISO.

Se necesita una sirvienta francesa para cuidar dos niños durante los días que se invierten en el viaje de Madrid a París; se le advierte que ocho días después de llegar a la capital de Francia, no serán necesarios sus servicios. Para más informes, acudir a la calle de Preciados, número 7, en resuelto izquierda.

A MA PARA CASA DE LOS PAPRES. Corredor Alta, 12, tercero izqda. 1

RELOJERIA LA NOVEDAD, PRECIADOS, 13.—Relojes de oro con cristal, a 180, 190, 200 y 250; amores con las tapas de oro a 840, 370, 570 y 770; broches muy fuerte con cadena de oro, 270. Se hacen carabinas garantizadas. Se compran papeletas del Monte de Piedad.

EN UNA CASA DE CAMPO, SOBRE la carretera, en San Vicente de Toranzo, inmediato a los baños de Ontaneda y Alcada, con grandes comodidades, bello jardín de entrada, buelta y árboles frutales, vive una familia que tiene dispuestas varias habitaciones para las personas que en este tiempo, de baños quieran ocuparlas. Para comodidad de los huéspedes, la casa tiene carroaje, que al retribuirlos les conduce a los establecimientos balnearios. 1

## PARIS.

HOTEL D'ESPAGNE ET DE HONGRIE.

A st, rue Taillibout. (Rt. des Italiens.)

HOTEL DE CALAIS.

5, rue neuve des Capucines. (Place Vendôme.)

Los dueños participan a su clientela que sus establecimientos continúan funcionando.

Se habla español e inglés.—(Mesa redonda.)

BASTONES DE MANDO para autoridades civiles y militares. PLATERIA DE RIO. PRECIADOS, 23.

QUELEN EL DIA 22 L'URBIENSE ENCONTRADO un reloj de oro, con dos incisiones, pendiente de una cadena negra, que se perdió por las calles del Desengaño, la Tres Cruces, plaza del Carmen, villa Mayor, Toledo, Puerta Cerrada y Concepción Gerónima, tendrá la bondad de entregarlo en la calle del Desengaño, núms. 9, 11 y 13. La portera dará mas sorpresas y hallazgo. Es un recuerdo.

EL ANTIGÜO Y ACREDITADO FONDISTA Juan Pastor, dueño de la fonda de Matanzares, ofreció al público dicho establecimiento, calle de las Fuentes, número 6, a la Granja. También hay cartas para lo los partidos.

QUE NECESITAN BUENAS OFICIALES Oromistas. Alcalá, 26, pral.; establecimiento de calle de León, 1.

VENTA DE UNA CASA EN AVILA.

Para cumplir la voluntad del difunto D. Juan de Illeta, sus testamentos vendrán en remate particular el día 18 de agosto próximo, y hora de las doce de su mañana, en la casa de D. José Delgado, vecino de esta ciudad, calle del Pasto, núm. 2, una casa sita en la misma ciudad, y su plazuela de Pedro Dávila, nº 9, con su habitación alta, baja, garrafa, jardín, buen pozo y otras comodidades; bajo el precio y condiciones que estarán de manifiesto en casa del citado D. José. 1

ALMONEDA DE MUEBLES. MAGDALENA, 28, segund. derecha. 1

QUE COMPRAN POCILLOS DEL PORVEO

Oficina de las Familias, obligaciones de la Península, Crédito Comercial y toda clase de valores colizados. Tetuán, 25, entretesado.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS Elegantes y modernos. Paris, Alcalá de las claves, nº. Reina, 7.

## BÁÑOS SULFUROSOS CONCENTRADOS

Precio: 3 rs. botella.  
Papas de mar a 4 y 8 rs. paquete.  
Farmacia de Ortega, León, 13.

DILIGENCIAS A TRILLO DE JUAN Martínez, por Mailas. Servicio el mas creditado. L. Ramírez, Alcalá, 32, Madrid.

TRIVINO (HIJO) HACE PAJO LA dirección de su padre, alfarería y opáticas tan apreciadas por su numerosísima clientela, obteniendo con ellos la iluminación de la boca, belleza de los dientes; curación de las encías y hermosura de los labios. Se venden en casa del autor. Arenal, 11.

## OSORIO,

### DENTISTA.

Carrera San Gerónimo, 21, principal. Construye dientes artificiales de 80 rs. en adelante.

LEGANTE Y FRESCA HABITACION Eamueblada. Arenal, 23, confitería.

SE VENDE A PRECIO ABREGALDO Un uniforme de diplomático sin usar. Darán razón y se puede ver. Corredora baja de San Pablo, 13, 2º Izquierda.

ARRENDAMIENTO. Se arriendan cincuenta fanegas de tierra en diferentes pedazos, sitas en las mediaciones de Madrid y su término, cuartel alto del Norte. Darán razón, calle de Atocha, núm. 92, en el tercio tercero del centro, de nuevo a la mañana de la mañana los días no fechados.

SE VENDE TRAILES, WAGONES, Y Siervo fundido, junto, no separado. San Bernardo, 14.

## DINERO

sobre papeletas del Monte de Piedad y alzadas y efectos. Capellanes, 4, pral.

EL SEÑOR

D. TOMAS DE MIGUEL Y DÍEZ (C. S. G. B.) ha fallecido en Huesca el 16 del actual.

D. Tomás de Miguel, padre, hermanos y demás parentes, rúpitan a los amigos que por olvido involuntario no hubiesen recibido esquela de invitación, se dirigen encendiendo a Dios y asistir al funeral que en el eterno descanso del mismo se celebrará mañana lunes 24 del corriente, a las nueve de su muerte, en la iglesia parroquial de San Martín, en lo que recibirán favor.

COCHE A LOS BAÑOS DE SEGURA.

—Empresa de los propietarios. Salen los días pares a las seis de la mañana, Zaragoza, Coso, 4, por la carretera de Alcañiz. Nueva vía, cómoda y segura; otros tiros y nuevo coche. Diríjase señora Europa.

EL COMERCIO,

MONTERA, 2º. 2º DERECHA.

Compre pólizas de El Porvenir de las familias, y de otras compañías. Crédito Commercial, Banco de Económicas, Cupo 28, 7, otra clase de valores del Estado.

GENUINA ESENCIA DE ZARZAPARRILLA del doctor García. Los hechos, único lenguaje verídico, publican diariamente las poderosas virtudes de este gran temperante y purificador de la sangre que combaten los humores, vejeteo y herpetismo, las irritaciones, picazón, granos, toda alteración de la sangre, afeciones de la matriz, flujos, retención de orina, reumas, gota, cisisitud de la sangre. Nuestra esencia se reconoce fácilmente y distingue de otros preparados análogos por su grato sabor, agradable aroma y limpia color.

Hortaliza, 9, botica Valladolid, doctor Romeo; Sevilla, botica del Globo; Vitoria, Arellano, hijo; San Sebastián, Sanz.

Todos los señores sacerdotes adscriptos en dicha parroquia y miembros de religiosas Mercenarias Descalzas de Góngora que quieran celebrar el Santo Sacramento de la misa en dicho dia 24 y siguiente, aplicándola en sufragio del fallecido D. Tomás de Miguel (q. e. p. d.) recibirán la limosna de doce reales.

El duelo se despide en la iglesia.

DESPACHO CENTRAL DE EXHORTOS.

CALLE MAYOR, 108, ENTRESUELO.

Se encarga de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España, Portugal, islas de Cuba, Puerto-Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndoles evacuados con la cuenta documentada las que hayan causado. También se encarga de la inscripción de dictos y providencias judiciales en la Gaceta de Madrid y boletines oficiales de las provincias, y de proporcionar los documentos partidas sacras, partidas de nacimiento, bautismo, matrimonio, defunción, etc., protocolizándolos y devolviéndolos a los erchidores. La dirección D. José Amador.

No se reparten esquelas. — Se suplica el coche.

10 Es. MATEMATICAS Y FRANCÉS. Arenal, 19, litografía, informaran.

D. JORGE LASSO DE LA VEGA y Orcajada,

tradicier a intendente que fué de marina, ha fallecido el 23 del actual.

Sus desconsolados hijos, nietos, hermanos y demás parentes, rúpitan a sus amigos se diriven encendiendo a Dios, y asistir a la conducta de su cadáver, que tendrá lugar el 25 del corriente, a las nueve de la mañana, desde la parroquia de San Ildefonso de la Sacramental de San Ginés y San Luis.

Regalo: Algunos objetos de valor y decimos en setiembre próximo.

Precio, 4 rs. en Madrid y en provincias 17 el trisimistro y 30 al año, siempre por adelantado. — Se inscribe en la administración, Madrid, Barco, 2º dúplex, tercero, y en las principales librerías.

EL SEÑOR

D. ANTONIO GARCIA Y GOMEZ.

que se ha fallecido el 22 de julio de 1869.

que se diriven encendiendo a Dios, y asistir a la conducta de su cadáver, que tendrá lugar el 24 del corriente, a las nueve de la mañana, desde la parroquia de San Ildefonso de la Sacramental de San Ginés y San Luis.

Regalo: Algunos objetos de valor y decimos en setiembre próximo.

Precio, 4 rs. en Madrid y en provincias 17 el trisimistro y 30 al año, siempre por adelantado. — Se inscribe en la administración, Madrid, Barco, 2º dúplex, tercero, y en las principales librerías.

EL SEÑOR

D. JOSEPH GARCIA Y GOMEZ.

que se ha fallecido el 22 de julio de 1869.

que se diriven encendiendo a Dios, y asistir a la conducta de su cadáver, que tendrá lugar el 24 del corriente, a las nueve de la mañana, desde la parroquia de San Ildefonso de la Sacramental de San Ginés y San Luis.

Regalo: Algunos objetos de valor y decimos en setiembre próximo.

Precio, 4 rs. en Madrid y en provincias 17 el trisimistro y 30 al año, siempre por adelantado. — Se inscribe en la administración, Madrid, Barco, 2º dúplex, tercero, y en las principales librerías.

EL SEÑOR

D. JOSEPH GARCIA Y GOMEZ.

que se ha fallecido el 22 de julio de 1869.

que se diriven encendiendo a Dios, y asistir a la conducta de su cadáver, que tendrá lugar el 24 del corriente, a las nueve de la mañana, desde la parroquia de San Ildefonso de la Sacramental de San Ginés y San Luis.

Regalo: Algunos objetos de valor y decimos en setiembre próximo.

Precio, 4 rs. en Madrid y en provincias 17 el trisimistro y 30 al año, siempre por adelantado. — Se inscribe en la administración, Madrid, Barco, 2º dúplex, tercero, y en las principales librerías.

EL SEÑOR

D. JOSEPH GARCIA Y GOMEZ.

que se ha fallecido el 22 de julio de 1869.

que se diriven encendiendo a Dios, y asistir a la conducta de su cadáver, que tendrá lugar el 24 del corriente, a las nueve de la mañana, desde la parroquia de San Ildefonso de la Sacramental de San Ginés y San Luis.

Regalo: Algunos objetos de valor y decimos en setiembre próximo.

Precio, 4 rs. en Madrid y en provincias 17 el trisimistro y 30 al año, siempre por adelantado. — Se inscribe en la administración, Madrid, Barco, 2º dúplex, tercero, y en las principales librerías.

EL SEÑOR

D. JOSEPH GARCIA Y GOMEZ.

que se ha fallecido el 22 de julio de 1869.

que se diriven encendiendo a Dios, y asistir a la conducta de su cadáver, que tendrá lugar el 24 del corriente, a las nueve de la mañana, desde la parroquia de San Ildefonso de la Sacramental de San Ginés y San Luis.

Regalo: Algunos objetos de valor y decimos en setiembre próximo.

Precio, 4 rs. en Madrid y en provincias 17 el trisimistro y 30 al año, siempre por adelantado. — Se inscribe en la administración, Madrid, Barco, 2º dúplex, tercero, y en las principales librerías.

EL SEÑOR

D. JOSEPH GARCIA Y GOMEZ.

que se ha fallecido el 22 de julio de 1869.

que se diriven encendiendo a Dios, y asistir a la conducta de su cadáver, que tendrá lugar el 24 del corriente, a las nueve de la mañana, desde la parroquia de San Ildefonso de la Sacramental de San Ginés y San Luis.

Regalo: Algunos objetos de valor y decimos en setiembre próximo.

Precio, 4 rs. en Madrid y en provincias 17 el trisimistro y 30 al año, siempre por adelantado. — Se inscribe en la administración, Madrid, Barco, 2º dúplex, tercero, y en las principales librerías.

EL SEÑOR

D. JOSEPH GARCIA Y GOMEZ.

que se ha fallecido el 22 de julio de 1869.

que se diriven encendiendo a Dios, y asistir a la conducta